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 Χρίστος Χριστόφιας 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο 

συνεδρίες, που πραγματοποιήθηκαν στις 10 και 17 Φεβρουαρίου 2022. Στην πρώτη 

συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του 

Υπουργείου Υγείας, του Υπουργείου Οικονομικών, ο πρόεδρος του Οργανισμού 

Ασφάλισης Υγείας (ΟΑΥ) συνοδευόμενος από μέλη του διοικητικού συμβουλίου και 

άλλους εκπροσώπους του οργανισμού και ο Επίτροπος Εποπτείας ΓΕΣΥ. 

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης του υπό αναφορά νομοσχεδίου 

παρευρέθηκαν το μέλος της επιτροπής κ. Πανίκος Λεωνίδου, καθώς και οι βουλευτές 

Γιώργος Λουκαΐδης και Κυριάκος Χατζηγιάννης. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η κατά νόμον έγκριση του 

προϋπολογισμού του ΟΑΥ για το έτος 2022. 

 Ο υπό αναφορά προϋπολογισμός προβλέπει δαπάνες ύψους €1.386.960.000 και 

έσοδα ύψους €1.396.523.000, τα οποία θα προέλθουν από έσοδα του ΓΕΣΥ 

(€1.373.700.000), από κρατική χορηγία για συγχρηματοδοτούμενα έργα (€7.700.000), 

καθώς και από διάφορα διοικητικά (€123.000) και άλλα έσοδα (€15.000.000). Το 

προϋπολογιζόμενο αρχικό χρηματικό υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2022 

υπολογίζεται στα €319.559.310.  
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 Οι προϋπολογιζόμενες δαπάνες του ΟΑΥ για το έτος 2022 αφορούν κυρίως τα 

ακόλουθα: 

1. Δαπάνες ΓΕΣΥ (€1.353.300.000), εκ των οποίων ποσό ύψους €1.349.800.000 

αφορά αμοιβή των παροχέων υπηρεσιών φροντίδας υγείας.  

2. Λειτουργικές δαπάνες (€25.206.990), εκ των οποίων ποσό ύψους €6.601.821 

αφορά τις αποδοχές προσωπικού, ποσό ύψους €161.281 τις αμοιβές του 

προέδρου και των μελών του διοικητικού συμβουλίου και συμβουλευτικών 

επιτροπών του ΟΑΥ και ποσό ύψους €18.443.888 άλλες δαπάνες. 

3. Αναπτυξιακές δαπάνες (€8.353.010), οι οποίες προορίζονται να καλύψουν: 

 α. μέρος της συνολικής δαπάνης για ανάπτυξη και προσαρμογές του 

συστήματος πληροφορικής του ΓΕΣΥ (€7.660.000), 

 β.    αγορά μηχανογραφικού και άλλου εξοπλισμού (€523.000), 

 γ. βελτιώσεις γραφειακών χώρων (€100.000) και 

 δ. αγορά εξοπλισμού γραφείου και επίπλων (€70.000). 

4. Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό ύψους €100.000. 

 Ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΟΑΥ, αφού ανέλυσε τις πρόνοιες του 

προϋπολογισμού, ανέφερε ότι λόγω συνετής οικονομικής διαχείρισης ο 

προϋπολογισμός του οργανισμού για το έτος 2022 είναι ισοσκελισμένος. 

  Ο Επίτροπος Εποπτείας ΓΕΣΥ αναφέρθηκε στην ανάγκη διασφάλισης εκ μέρους 

του ΟΑΥ ισότιμης πρόσβασης των πολιτών σε υψηλής ποιότητας υπηρεσίες υγείας, 

καθώς και στην ανάγκη παροχής διευκρινίσεων για το απόθεμα ύψους €300.000.000 

περίπου που καταγράφεται. 

 Στο στάδιο της συζήτησης του προτεινόμενου προϋπολογισμού τόσο την 

επιτροπή όσο και τους βουλευτές που παρευρέθηκαν στη συνεδρία απασχόλησαν 

μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 
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1. Η ανάγκη αναθεώρησης του συστήματος αποζημίωσης των παροχέων υπηρεσιών 

φροντίδας υγείας, ώστε σε αυτή να περιλαμβάνονται και ποιοτικά κριτήρια πέρα 

από τα ποσοτικά με στόχο την αύξηση της ποιότητας των παρεχόμενων 

υπηρεσιών και τη δημιουργία κινήτρου προς αποφυγή περιστατικών κατάχρησης. 

2. Η ανάγκη αναβάθμισης της ποιότητας των διενεργούμενων ελέγχων προς 

αποφυγή καταχρήσεων στο πλαίσιο του ΓΕΣΥ και εισαγωγής συστήματος ελέγχου 

ποιότητας στη βάση διεθνών πρακτικών. 

3. Η διαχείριση υποβληθέντων καταγγελιών για περιστατικά κατάχρησης και το 

στάδιο στο οποίο βρίσκεται η διαδικασία λήψης σχετικών μέτρων. 

4. Η ενίσχυση του ρόλου του Επιτρόπου Εποπτείας ΓΕΣΥ. 

5. Η ανάγκη καταπολέμησης της ανισότητας που παρατηρείται μεταξύ του τρόπου 

αμοιβής των προσωπικών ιατρών σε σχέση με τους ειδικούς ιατρούς. 

6. Η ένταξη στο ΓΕΣΥ νέων ειδικοτήτων επαγγελματιών υγείας, περιλαμβανομένης 

και της ανακουφιστικής φροντίδας υγείας. 

7. Η ένταξη στο ΓΕΣΥ των τμημάτων ατυχημάτων και επειγόντων περιστατικών 

(ΤΑΕΠ) των ιδιωτικών νοσηλευτηρίων. 

8. Η ανάγκη εισαγωγής καινοτόμων φαρμάκων στον κατάλογο φαρμακευτικών 

προϊόντων που παρέχονται στο πλαίσιο του ΓΕΣΥ.  

 Πέραν των πιο πάνω, η επιτροπή, αναφερόμενη στην έκθεση της Ελεγκτικής 

Υπηρεσίας της Δημοκρατίας για τον ΟΑΥ, ημερ. 4 Φεβρουαρίου 2022 (αρ. 

ΟΑΥ/01/2022), ζήτησε διευκρινίσεις από τον οργανισμό ως προς τα θέματα 

ενδεχόμενης παρέκκλισής του από το σχετικό νομοθετικό πλαίσιο. Τέλος, η επιτροπή 

ζήτησε επιπρόσθετες επεξηγήσεις σε σχέση με επιμέρους κονδύλια δαπανών του 

προϋπολογισμού. 
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 Ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΟΑΥ, σε σχέση με τα πιο πάνω 

ζητήματα, δήλωσε μεταξύ άλλων ότι καταβάλλεται προσπάθεια ελέγχου και εξάλειψης 

του φαινομένου των καταχρήσεων μέσα από τον εξορθολογισμό των δαπανών. 

Σημείωσε ειδικότερα ότι τα διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία, τα οποία ανέλαβε να 

κοινοποιήσει στην επιτροπή, είναι ενθαρρυντικά.  Όσον αφορά τη δημιουργία μικτού 

συστήματος αποζημίωσης των προσωπικών ιατρών, ανέφερε ότι ο ΟΑΥ προτίθεται να 

εφαρμόσει τον αρχικό σχεδιασμό του ΓΕΣΥ, ήτοι 70% κατά κεφαλήν και 30% βάσει 

ποιοτικών δεικτών.  Για το ζήτημα ένταξης των ΤΑΕΠ των ιδιωτικών νοσηλευτηρίων στο 

ΓΕΣΥ σημείωσε ότι μόνο ένα εξ αυτών επέλεξε να συμβληθεί με τον ΟΑΥ και 

ενημέρωσε την επιτροπή ότι εν πάση περιπτώσει η επισκεψιμότητα στα ΤΑΕΠ έχει 

μειωθεί στο 50%, καθώς η πλειοψηφία των ασθενών εξυπηρετείται μέσω των 

προσωπικών ιατρών. Σχετικά με τις αναφορές για καθυστέρηση ένταξης νέων 

υπηρεσιών στο ΓΕΣΥ, τόνισε ότι λόγω της πανδημίας υπήρξε καθυστέρηση στις 

σχετικές διαδικασίες.  Όσον αφορά το απόθεμα ύψους €300.000.000 περίπου, 

διευκρίνισε ότι αρκεί, για να καλύψει τις ανάγκες του οργανισμού για περίοδο τριών 

μηνών και υπογράμμισε τη σημασία της πρακτικής συσσώρευσης αποθέματος 

ασφαλείας για περιόδους έκτακτης ανάγκης, η οποία εν τέλει εφαρμόστηκε επιτυχώς 

κατά τη διάρκεια της πανδημίας. Τέλος, αναφορικά με τη διενέργεια ελέγχων ποιότητας, 

ενημέρωσε την επιτροπή ότι ο ΟΑΥ συνεργάζεται με τον Παγκύπριο Ιατρικό Σύλλογο 

και το National Institute for Health and Care Excellence του Ηνωμένου Βασιλείου για τη 

διαμόρφωση των σχετικών πρωτοκόλλων.  

Σε σχέση με επιμέρους ερωτήματα που τέθηκαν στο πλαίσιο της συζήτησης, η 

επιτροπή ζήτησε από τους εκπροσώπους του ΟΑΥ όπως καταθέσουν γραπτώς τις 

απαντήσεις ενώπιόν της. 
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας, αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες του 

προϋπολογισμού και αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις 

ακόλουθες θέσεις: 

1. Η αναπληρώτρια πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτής της 

κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της 

ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά νόμον έγκριση του 

προϋπολογισμού του ΟΑΥ για το έτος 2022. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-

Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Κόμματος, το μέλος της βουλευτής του Κινήματος 

Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, καθώς και το μέλος της βουλευτής της Δημοκρατικής 

Παράταξης επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος στην 

ολομέλεια του σώματος. 

Υπό το φως των πιο πάνω θέσεών της, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας 

υποβάλλει την παρούσα έκθεσή της για λήψη τελικής απόφασης επί του νομοσχεδίου 

κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 
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